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2. Celostátní konference České společnosti robotické chirurgie ČLS JEP 11.9.2012 

Vážené kolegyně, vážení kolegové,  

rádi bychom Vám všem poděkovali za aktivní účast na konferenci a současně Vám předkládáme tento 

sborník prezentací jednotlivých přednášejících. Cílem konference bylo srovnání situace v oblasti 

rozvoje robotické chirurgie v České republice a v zemích s podobným vývojem ekonomiky                     

v posledních 20 letech a následná prezentace návrhů koncepcí jednotlivých odborných společností        

v oborech využívajících robotická zařízení.  

Tato klíčová sdělení navazovala na úvodní přednášky mapující současný rozvoj, trendy a novinky 

v oblasti robotické chirurgie, sledující současný stav a incidenci nádorových onemocnění v indikačním 

spektru RACH i možnosti  Health technology assessment v této oblasti. V obou základních blocích 

bylo přednášejícím navrženo jednotné schéma umožňující srovnání prezentovaných údajů a závěrů.  

V dopoledním bloku toto schéma obsahovalo základní demografická a ekonomická data jednotlivých 

zemí a informace o segmentu zdravotnictví a způsobu úhrad všeobecně. Navazovaly údaje o počtech 

center robotické chirurgie, jejich specializaci, indikační šíři a úhradách výkonů. Byly identifikovány 

obtíže v rozvoji robotické chirurgie v jednotlivých zemích a konstatován stav či existence její 

koncepce včetně dalších perspektiv. 

Na dopolední sdělení navazovalo otevření výstavy fotografií prof. J.Štreita  za účasti předsedy České 

onkologické společnosti prof. J. Vorlíčka, který následně prezentoval v rámci tiskové konference 

kladné stanovisko k zařazení robotické chirurgie v rámci komplexní onkologické péče. Zdůraznil           

i odmítavý postoj České onkologické společnosti k zavedení nadstandardních položek v oblasti léčby 

onkologických pacientů. 

Pro odpolední blok koncepce robotické chirurgie byla zástupcům jednotlivých odborných společností 

opět navržena jednotná osnova obsahující kritéria pro vznik a status robotických center, indikační 

spektrum včetně ev. návrhu nových indikací, návrh úhrad robotických výkonů, vyhodnocení kvality a 

efektivity péče a optimalizace počtu robotických center s ohledem na předpokládaný nárůst počtu 

potencionálních pacientů indikovaných k robotickému výkonu. 

Svoje návrhy přednesli zástupci České urologické společnosti prof. Babjuk, ČGPS - prof. Pilka,              

za Českou chirurgickou společnost dr. Langer. V rámci České společnosti kardiovaskulární chirurgie 

vystoupili doc. Štádler za cévní a prim. Černý za kardiochirurgii, ORL prezentoval dr. Sláma. 

V následném diskusním bloku navrhli zástupci ČSRCH projednání návrhů koncepcí jednotlivých OS na 

úrovni MZd ČR s cílem sjednocení klíčových bodů a vytvoření konsenzuální koncepce rozvoje RACH 

v ČR. Tento postup byl kladně přijat s vyžádáním podkladů z konference a naplánováním pracovní 

schůzky na půdě MZd do konce září tohoto roku.   

Česká společnost robotické chirurgie ČLS JEP sleduje aktivně trendy v robotické chirurgii v přímém 

kontaktu s uživateli robotických zařízení.  Tyto informace a trendy odrážejí i prezentace v tomto 

sborníku. Při vytváření koncepce i dalších zásadních jednáních na úrovni MZd, či Zdravotních 

pojišťoven rádi poskytneme zkušenosti z praxe i další relevantní informace o robotické chirurgii 

k doplnění dostupných faktů.   

Doc. MUDr. Vladimír Študent, PhD.  předseda  společnosti                                                                    

MUDr. Daniel Struppl místopředseda-sekretář společnosti    
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